



多担当少抱怨,改革需要更多实干家

两会瞭望

方大丰

多想想自己的责任,多考虑别人的难处。任何时候基于局部或个人利益的抱怨与偏见都无济于事。中国的发展,有赖于每一个人的发展;中国的强盛,有赖于每一个人的担当;中国的明天,包涵着每一个人的机会。

“应该说每年两会都给社会和企业带来希望,但是也需要我们共同的努力。”在接受媒体采访时,全国政协委员、著名企业家曹德旺直言恳切。

曹德旺委员在谈及政府工作报告设定的减税降费3500亿元的全年目标时,显示出

别样的胸怀——“不要减我的税,我很好,过得挺不错的。”在他看来,大企业有大企业的福利,也享受了“国家的福利”,他更希望出台一些切实可行的措施来帮扶小微企业。

十多天的“两会时间”里,代表委员汇民意、议国是,将各种诉求进行了充分的梳理和畅通的表达。泱泱大国,利益诉求千差万别,寻找最大公约数是党和国家进行顶层设计的基本前提,改革发展也需要更多的人有曹德旺委员的这种胸怀——多想想自己的责任,多考虑别人的难处。

共筑中国梦,每一个组织及个人都应多担当、少抱怨,千方百计画好“同心圆”。

毋庸讳言,全面深化改革还面临很多激流险滩。任何时候基于局部或个人利益的抱怨与偏见都无济于事。

全国两会期间,不少代表委员在谈及当前改革发展的具体困难和问题时都强调,越是面临困难问题,越要坚定信心,越要树立道路自信、理论自信、制度自信和文化自信,越要用改革创新和苦干实干来彰显勇气、智慧与能力。

“(新中国成立)68年来,中国的道路都是自己设计的,所犯的错误都是自己纠正的,面临的困难都是自己解决的。”一位媒体记者在个人微信公众号里这样写道。

当今中国的经济实力、全球地位以及民众生活水平,充分证明了中国强大的创新能力和纠错能力,这也正是中国自信的坚实土壤。以人民为中心的改革、创新和发展,不断增加着百姓的获得感,证明着“人民群众是大人物”。

今年政府工作报告引人注目地制定了许多事关民生福祉的改革和发展目标任务,有媒体借用“小明”这个家喻户晓的“喜感人物”,生动描述了民众将要获得的各种福利,比如取消手机漫游长途费,加快医保结算“全国漫游”,全面谋划产业工人培养改革,扩大内外销产品“同线同标同质”更好满足消费升级需求等等。

“小明”的所思所想所盼,显然一直都在党和政府的规划与努力之中。

事关国计民生的发展改革大业,“急不得

也慢不得”,包括供给侧结构性改革在内的全

面深化改革,正在对经济社会发展和百姓工

作生活带来广泛而深刻的影响。

“中国经济发展正在从上半场的降速阶段,过渡到下半场的提质阶段。”国务院发展研究中心主任李伟在令人印象深刻的“部长通道”中,描述了中国经济转型升级的向好图景,这同时也是各级各界都应认识到的大趋势和新常态——适应经济社会转型升级,我们所有人都有必要树立一种“提质意识”,在改革创新与自我提升之间找到发力点。

使改革创新的活力充分涌流,需要更多的促进派和实干家。

“(如果)创业创新没有好土壤,就像种子撒到了水泥板上。”全国人大代表、广西大学教授陈保善说,“如果只是喊口号,最后什么事都干不成。”全国人大代表、四川省汉源县永利彝族乡古路村党支部书记骆云莲也表示。

“使小企业铺天盖地,大企业顶天立地”——必须坚信,这是一个共筑中国梦的大时代。中国的发展,有赖于每一个人的发展;中国的强盛,有赖于每一个人的担当;中国的明天,包涵着每一个人的机会。

事关职工切身权益的议案、提案备受关注

网友为“两会好声音”如何落地建言献策

本报北京3月14日电 (记者贺少成、曲欣悦)全国两会上,为职工权益鼓与呼的代表委员越来越多。许振超代表提出,“工匠精神要‘开花’,工匠待遇要‘生根’”,罗茂乡委员和李滨生委员提到,“别让职工加班才能完成定额”……这些事关职工切身权益的议案、提案,引起了网友的极大关注。这些为职工说话的“两会好声音”如何才能落地?网友们纷纷建言献策。

两会期间,《工人日报》在移动客户端今日头条上发起了“为职工说话的‘两会好声音’,怎样去落实”的网络互动调查。据最新统计,共有4300余名网友参与投票,内容涉及代表委员在两会上提到的收入增长、工匠

待遇、加班定额等方面。以下是调查结果——

职工收入该如何提高?网友投票最多的选项是“工资、津贴该涨就涨”,其次是“降低社保缴费基数”;再次是“提高高起税征点”。

如何减轻职工个税负担?“一线工人加班费免征税”呼声最高,成为网友投票最多的选项;其次是“个税改革应向特殊工种和行业倾斜”;再次是“合理增加税前扣除项目”和“税制要分类与综合相结合”。

个税到底该如何改革促进公平?网友“醒与醉1993”表示:“有些工厂工人、个体户、自由工作者,包括农民工等,收入都存在旺季和淡季波动,希望税改能考虑得更全面些。”网

友“不是浪子金不换”则表示:“税收最好一年缴一次,将年收入平均到每个月,适合起征点的就缴。”

工匠精神要“开花”,工匠待遇如何落地“生根”?网友投票最多的选项是“提高技术工人社会地位”;其次是“收入增长要与企业效益增长同步”;再次是“强化高技能人才激励机制”。

网友“宝庆渔夫”对如何打造大国工匠提出建议:“打造大国工匠首先需要机制护航,再次需要政策引路,剩下的交给市场。良好的知识产权保护机制、人才培养机制,是中国制造重新焕发活力的先决条件。”

网友“龙腾四海112”则表示:“技术人才是

中国制造走向中国创造的核心,要牢牢把握!”

如何杜绝职工加班才能完成定额?网友投票由多至少的选项依次是:“健全劳动定额管理体系”;“劳动定额应体现特殊工种特点”;“重视劳动定额管理人才队伍建设”;“推行劳动定额技术标准建设”。

如何培养高素质产业工人队伍?网友投票最多的选项是“提高技工收入”;其次是“对职工进行精准培训”;随后是“完善职业教育体系”和“改革职称评审制度”。

网友“唉呢儿”表示:“企业要发展,必须从制度上培养高素质人才,同时要用福利留住这些人才,这样才能满足日益发展的需要。”

下了,有机会一定去。”

始终不渝的人民情怀

骆云莲代表也给总书记带来了几张照片,是芦山地震后重建的新面貌。

3月8日,习近平总书记参加十二届全国人大五次会议四川代表团审议。看到照片上新建的学校、漂亮的住宅小楼、青龙场村口矗立着刻有“永远跟党走”5个大字的感恩石,总书记说:“非常高兴,浴火重生!”

2013年4月,四川芦山发生7.0级强烈地震,造成重大人员伤亡和财产损失。

习近平总书记亲赴灾区,看望慰问受灾群众。

很多人一定记得那幅感人至深的画面——芦山县体育馆安置点帐篷内,一个一岁多的孩子,总书记用手捧着他小脸蛋,轻轻亲吻。

这个小孩名叫骆俊诚,如今已经5岁半了。看着照片中小家伙在芦山县幼儿园快乐地生活,总书记脸上露出欣慰的笑容。

人民,在习近平总书记心中始终处于最高的位置。

人民,在习近平总书记心中从来都是最深的牵挂。

每年全国两会,习近平总书记同代表、委员交流最多的就是脱贫攻坚,就是人民福祉。

2013年,在辽宁代表团参加审议时习近平总书记指出:要大力做好保障和改善民生工作,注重关心生活困难群众,让群众得到看得见、摸得着的实惠。

2014年,在贵州代表团参加审议时习近平总书记要求,扎实推进扶贫开发工作,把扶贫开发工作抓紧抓实再抓紧、做实做细再做实,真正使贫困地区群众不断得到实惠。

2015年,在江西代表团参加审议时习近平总书记表示:决不能让老百姓群众在全面建成小康社会进程中掉队,立下愚公志、打好攻坚战,让老百姓同全国人民共享全面建成小康社会成果。

2016年,在青海代表团参加审议时习近平总书记强调:“十三五”时期是脱贫攻坚啃硬骨头、攻城拔寨的时期,必须横下一条心,加大力度,加快速度,加紧进度,齐心协力打赢脱贫攻坚战。

今年,在四川代表团、新疆代表团参加审议时习近平总书记进一步指出:“扶持谁、谁来扶、怎么扶、如何退,全过程都要精准,有的需要下一番‘绣花’功夫。”“多办一些惠民生的实事,多解决一些各族群众牵肠挂肚的问题。”

——坚持精准扶贫,不能“手榴弹炸跳蚤”;——扶贫先扶智,坚决阻止贫困现象代际传递;

——少搞一些“盆景”,多搞一些惠及广大贫困人口的实事;

——不能搞数字脱贫;

——脱贫不要脱离实际随意提前;

——防止返贫和继续攻坚同样重要。

这些脍炙人口的“扶贫金句”,正是习近平总书记在同代表、委员的交流中讲出来的。

民族地区发展,总书记更是念兹在兹。

2015年,在参加广西代表团审议时,习近平总书记强调:“要把扶贫攻坚抓紧抓准抓到位,坚持精准扶贫,倒排工期,算好明细账,决不让一个少数民族、一个地区掉队。”

每年全国两会期间,习近平总书记都利用参加审议讨论的机会,同少数民族代表委员深入交流,了解他们的所思所盼,同他们一起谋划民族团结进步的大文章。

结合剖析湖南衡阳破坏选举案、四川南充拉票贿选案的惨痛教训,习近平总书记深刻指出,面对众者皆墨,是不是法不责众,下不为例?不!法要责众,以戒今后!

2014年3月4日,全国政协十二届二次会议少数民族界委员联组会上,委员们踊跃发言。

总书记认真听取大家的发言,同委员们展开讨论。他畅谈了对坚持各民族团结奋斗、共同繁荣发展的意见,也希望少数民族界委员们加强调查研究,为做好新形势下民族工作发挥参谋助手和决策咨询作用。

人们记得,4年多前,总书记在西藏代表团要求西藏各族干部群众大力弘扬“老西藏精神”,坚定不移巩固和发展民族团结,确保到2020年同全国一道实现全面建成小康社会宏伟目标。

人们记得,在贵州代表团,王菁代表在发言结束时,动情地唱起布依族民歌《好花红》。总书记称赞她唱得好,并请她向乡亲们转达良好的祝愿和问候,祝乡亲们生活“好花红”。

人们记得,在江西代表团,总书记见到身着民族服装的兰兰琪,准确说出了“你是畲族”。

“农忙乐办起来了吗?”“高速公路通到你们那里了吧?”总书记牵挂着他们的生产生活。

人们还记得,在黑龙江代表团,赫哲族代表刘蕾告诉总书记,他们现在的生活就像《乌苏里船歌》中唱的那样,走上了幸福路。总书记说,这首歌早就耳熟能详,歌中描绘的就是中华民族大家庭和睦团结的美好景象。

人们还记得,在黑龙江代表团,赫哲族代

表刘蕾告诉总书记,他们现在的生活就像《乌苏里船歌》中唱的那样,走上了幸福路。总书记说,这首歌早就耳熟能详,歌中描绘的就是中华民族大家庭和睦团结的美好景象。

人们还记得,在习近平总书记心中始终处于最高的位置。

人民,在习近平总书记心中从来都是最深的牵挂。

每年全国两会,习近平总书记同代表、委员交流最多的就是脱贫攻坚,就是人民福祉。

2013年,在辽宁代表团参加审议时习近平总书记指出:要大力做好保障和改善民生工作,注重关心生活困难群众,让群众得到看得见、摸得着的实惠。

2014年,在贵州代表团参加审议时习近平总书记要求,扎实推进扶贫开发工作,把扶贫开发工作抓紧抓实再抓紧、做实做细再做实,真正使贫困地区群众不断得到实惠。

2015年,在江西代表团参加审议时习近平总书记表示:决不能让老百姓群众在全面建成小康社会进程中掉队,立下愚公志、打好攻坚战,让老百姓同全国人民共享全面建成小康社会成果。

2016年,在青海代表团参加审议时习近平总书记强调:“十三五”时期是脱贫攻坚啃硬骨头、攻城拔寨的时期,必须横下一条心,加大力度,加快速度,加紧进度,齐心协力打赢脱贫攻坚战。

今年,在四川代表团、新疆代表团参加审议时习近平总书记进一步指出:“扶持谁、谁来扶、怎么扶、如何退,全过程都要精准,有的需要下一番‘绣花’功夫。”“多办一些惠民生的实事,多解决一些各族群众牵肠挂肚的问题。”

——坚持精准扶贫,不能“手榴弹炸跳蚤”;——扶贫先扶智,坚决阻止贫困现象代际传递;

——少搞一些“盆景”,多搞一些惠及广大贫困人口的实事;

——不能搞数字脱贫;

——脱贫不要脱离实际随意提前;

——防止返贫和继续攻坚同样重要。

这些脍炙人口的“扶贫金句”,正是习近平总书记在同代表、委员的交流中讲出来的。

民族地区发展,总书记更是念兹在兹。

2015年,在参加广西代表团审议时,习近平总书记强调:“要把扶贫攻坚抓紧抓准抓到位,坚持精准扶贫,倒排工期,算好明细账,决不让一个少数民族、一个地区掉队。”

每年全国两会期间,习近平总书记都利用参加审议讨论的机会,同少数民族代表委员深入交流,了解他们的所思所盼,同他们一起谋划民族团结进步的大文章。

结合剖析湖南衡阳破坏选举案、四川南

充拉票贿选案的惨痛教训,习近平总书记深

刻指出,面对众者皆墨,是不是法不责众,下

不为例?不!法要责众,以戒今后!

勇立潮头的历史担当

2017年3月7日上午,人民大会堂东大厅,充满了昂扬向上、朝气蓬勃的正能量。习近平总书记正在这里参加辽宁代表团审议。

徐强代表来自企业生产一线。他告诉总书记:“几年前参加人大代表选举没有被选上。当时很多人安慰我说,人家没抽你一根烟,没喝你一口酒凭啥选你?后来,我被补选为全国人大代表。这是组织和选民对我的信任。”

“人间正道是沧桑。”徐强说,现在辽宁政

治风气越来越好,我们要用全部智慧力量,

精益求精做好本职工作。

习近平总书记强调,有基层一线的同志

当人大代表,是我国人民代表大会制度的政

治优势。

去年,中央严肃查处了辽宁拉票贿选案。

通过对案件严肃查处并深入开展警示教育,辽宁政治生态正一步步修复。

用制度治党,依法依宪治国。以习近平同

志为核心的党中央站在国家长治久安的全局

高度,牢牢坚持和发展国家根本政治制度和

基本政治制度,展现出引领时代的宽广胸襟

和勇于自我革命的历史担当。

坚持和完善民族区域自治制度,把加快

民族地区发展维护少数民族合法权益纳入法

治化轨道。

用制度治党,依法依宪治国。以习近平同

志为核心的党中央站在国家长治久安的全局

高度,牢牢坚持和发展国家根本政治制度和

基本政治制度,展现出引领时代的宽广胸襟

和勇于自我革命的历史担当。

追求绿色发展,同样是转换发展动能、实

现可持续发展的题中应有之义。

绿水青山就是金山银山。</